Анализ воспитательной работы
за 2008-2009 учебный год
МОУ СОШ № 15
В основу воспитательной работы в школе положена програм​ма воспитательной деятельности, включающая в себя семь главных направлений:
1 .Учебно-познавательная деятельность;
2.Правовое воспитание;
3 .Эстетическо-нравственное;
4 .Патриотическое;
5.Спортивная деятельность;
б.Семейное воспитание;
7.Трудовая деятельность.
Учебно-воспитательная проблема, над которой работает педа​гогический коллектив в учебном году- это «школа как педагогиче​ски организованное пространство воспитания здоровой, грамотной, интеллигентной, способной к саморазвитию личности, адаптирую​щейся в современной жизни».
Общешкольная воспитательная проблема: «Воспитание здо​ровой, грамотной, интеллигентной, способной к саморазвитию личности, адаптирующейся в жизни».
Исходя из общешкольной воспитательной проблемы были по​ставлены воспитательные цели и задачи:
· развивать потребность к самореализации творческого потенциала,
заложенного в личности;
· формировать потребность в здоровом образе жизни;
· создать условия для развития наиболее одаренных детей, для раз​
вития познавательных интересов путем вовлечения в деятельности
кружков и клубов;
· развить умения у учащихся в организации умственного труда;

· помощь в деятельности детской организации «Радуга»;
· развить умения общаться через порученное дело, помощь в его
исполнении, контроль за его исполнением;
· вовлечение большого количества учащихся в общественную по​
лезную деятельность, в КТД.
Для реализации поставленных целей и задач разработана система планирования, которая включает в себя:
1) Работа классных руководителей. Ответственный ЗД ВР.
2) Организация детского коллектива на разных ступенях обуче​ния. Ответственные - ЗД ВР, организатор, руководители ме​тодического объединения.
Система дополнительного образования играет немаловажную роль в развитии творческих способностей.
Танцевальная группа «Капитошка» (педагог Каширина СВ. ЦДТ Промышленного района), музыкальная школа (ЦДТ Про​мышленного района), народный хор «Зарница» (педагог Соколо​ва В.В. ЦВР «Подросток»), «Бисероплетение»(педагог Кноль Л.Л. ЦВР «Подросток»), «Конструирование», «Умелые руч-ки»(станция юных техников), «Юный турист» ЦДТ Промыш​ленного района, «Флористика» ЦДТ Промышленного района, «Шахматы» станция юных техников способствуют развитию творчества учащихся, раскрытию индивидуальных возможно​стей, позволяют подготовить учащихся к участию в конкурсах, фестивалях. Ребята, занимающиеся, в этих кружках имеют при​зовые места в районных, городских конкурсах.
В систему дополнительного образования включена сеть уч​реждений дополнительного образования. Среди них казачья школа «Атаман», ЦВР «Подросток»,ЦДТ Промышленного рай​она, «станция юных техников» Промышленного района. Еже​годно в системе дополнительного образования занимаются от 40% до 60% учащихся.В этом году возросло количество кружков в школе и количество детей, занятых в этих кружках.
-
Патриотическое воспитание формирует чувство патриотизма,
гордость за свою Отчизну.
Реализация данного направления осуществляется через:
· учебную деятельность;

· проводимые внеклассные мероприятия, систему тематических
классных часов, конкурсов;
· проводимую военно-спортивную игру «Зарница»;
· систему работы школьной библиотеки.
Анализируя воспитательную работу школы в этом году и учи​тывая контингент учащихся, расположение школы, условия проживания детей, большое количество семей социального риска необходимо активизировать работу по социальному воспитанию учащихся. В прошлом году мы открыли кадетский класс, класс​ный руководитель Чернова Н.В.
Классными руководителями совместно с учителями-предметниками организуются открытые интегрированные уроки и внеклассные мероприятия по Конституции РФ, Конвенции ООН по правам ребенка и другие.
Развитию правовой культуры учащихся способствовали встречи с юристами, работниками инспекции ПДН.
Анализ работы кл. руководителей по семейному воспитанию показывает, что эта работа ведётся не на должном уровне, в пла​нах мало совместных внеклассных мероприятий родителей с детьми, практически не проводятся праздники «Папа, мама, я -дружная семья».
Вопросам профилактики наркомании, токсикомании, алкого​лизма и табакокурения посвящены заседания «круглого стола» со старшеклассниками, проведен конкурс плакатов, а также ма​териалы уроков дополнены информацией о здоровом образе жизни. Это уроки биологии, химии, литературы, ОБЖ и физиче​ского воспитания.
Проверка планов, дневников позволяет сделать следующие выводы: учителя недостаточно используют новые подходы в планировании работы с классом, основанные на анализе воспи​тательной деятельности в классе с позицией социально-ориентированного подхода. Только 62% кл. руководителей во​влекают свои коллективы в творческую работу, как в классе, так и в коллективную творческую деятельность школы.
За этот год было проведено много общешкольных мероприя​тий, но хочется отметить особо значимые. Среди них:
1 .День знаний
2.Осенние праздники
3.Новогодние праздники 1-11 кл.
4.Окружной смотр строя и песни
5.Фестиваль детского творчества «Будущее строить молодым»
6.Последний звонок
В школе налажено дежурство классов и учителей. Проводятся рейды по проверке посещаемости и внешнего вида учащихся.
Анализ показывает, что воспитательная работа организуется на основе нормативно-правовой базы федерального, муници​пального уровней Российской программы воспитания школьни​ков и обеспечивается реализацией основных направлений воспи​тания учащихся, а именно - гражданско-патриотического, эсте-
тического, нравственного, правового, интеллектуального, эколо-го-валео логического.
Собственные локальные акты регулируют межличностные и коллективные отношения детей, классных руководителей, роди​телей имеются Положения о родительском комитете школы, Ус​тав детской организации.
ВСШ имеет в наличии все компоненты, ее составляющие, и претерпевают качественные изменения в своем развитии. Об​новление содержания воспитательной работы произошло за счет пересмотра подходов к общешкольному планированию деятель​ности классных руководителей, привлечению родителей и детей к управлению школой: создан родительский комитет, обновляет​ся жизнедеятельность детской организации, сохранилась тенден​ция к профилизации классной воспитательной системы.
Определенное внимание было уделено качественному измене​нию содержания патриотического воспитания через урочную деятельность на уроках истории и правоведения, культуры Оренбуржья, экономики и географии Оренбургской области, а также во внеурочное время через кружки военно-патриотического и патриотического характера, в т.ч. «Зарницу», казачью школу «Атаман». За истекший период была оформлена рекриация, посвященная родному краю, ведется летопись к 40-летию школы, другая экскурсионно-краеведческая деятельность в рамках российской программы «Отечество».
В школе воспитательная работа с учащимися организуется и через систему деятельности классных руководителей: КТД, те​матические классные часы, экскурсии, походы, беседы, диспуты. За последнее время несколько пополнилась копилка активных форм работой с учащимися по приоритетным направлениям дея​тельности школы.
Определенным образом акцентировалась просветительская деятельность среди родителей по вопросам воспитания через ро​дительский лекторий. Уделяется внимание и организации мето​дической работы с классными руководителями. Несмотря на традиционность в организации методической работы с классны​ми руководителями, можно отметить нарастающее психологиче​ское сопровождение деятельности как с детьми, так и с классным руководителем: построение воспитательного процесса на изуче-
нии интересов и потребностей детей, их развития и успешности, уровня воспитанности.
Отмечается уровень самообразовательной деятельности классных руководителей по различным проблемам воспитания и развития детей, создание благоприятных условий для школьной деятельности.
Результатом воспитательной работы является динамика роста уровня воспитанности школьников.
	2006 - 2007 учебный год
	2007 - 2008 учебный год
	2008 - 2009 учебный год

	50%
	51%
	60%

	и уровня развития самоуправления, коэффициент которого составляет

	0,72
	0,78
	0,80


Рейтинг ценностных ориентации у школьников'показывает значимость таких качеств, как трудолюбие и познание.
В контрольно-ориентационной деятельности школы по отсле​живанию эффективности ВС намечается тенденция подхода к оп​ределению результатов по конечному результату на основе диагно​стики.
Исходя из анализа воспитательной работы за этот год по​ставлены задачи на следующий год:
1 .Проанализировать деятельность классных руководителей с учётом замечаний работы;
2.3акончить формирование нормативно-правовых актов, обес​печивающих качественную деятельность кл. руководителей;
3.Разработать план контроля за деятельностью классных руко​водителей на основе Положения и критерия оценок;
4.Обеспечить эффективность методической работы с кл. руко​водителями на основе современных требований и сотрудничест​ва с наукой;
5.Активизировать методическую активность кл. руководите​лей за счёт разработки стимулирующих факторов (моральное, материальное) и конкурсного движения.
